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AYLIK İDARE MECLİSİ 
TOPLANTIMIZI 
GERÇEKLEŞTİRDİK
Darülaceze Başkanlığı İdare 
Meclisi Ocak 2019 Toplantısı 
Aile, Çalışma ve Sosyal Hizmetler 
Bakanımız Zehra Zümrüt Selçuk’un 
ve Sayın Bilal Erdoğan’ın  
katılımıyla gerçekleştirildi.

FETVA YOKUŞU’NDA MİSAFİR OLDUK
İSTANBUL MÜFTÜLÜĞÜ’NE İADEİ ZİYARET

Geçtiğimiz günlerde İstanbul Müftülüğü tarafından düzenlenen ve Darülaceze’nin ev sahipliği yaptığı 
“Eğitim ve Farkındalık Semineri” vesilesiyle birlikte olduğumuz  

İstanbul Müftüsü Prof. Dr. Sayın Hasan Kamil Yılmaz’a misafir olduk.
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Değerli okuyucularımız; 
1895 yılında Sultan Abdülhamit 

tarafından kurulan, bugüne kadar 30 
bini çocuk olmak üzere 100 bine bakıma 

muhtaç insana hizmet veren yurdumuzun 
müstesna kurumu tam 124 yaşında.

Darülaceze’nin kurulmasını 
emreden Sultan Abdülhamit Han’ın, 

Osmanlı’nın yıkılma döneminde 
yaptığı işler saymakla bitmez. O 

günün şartlarında yaptığı kurumlar 
ve hizmetler hala devam ediyor. Bu 

farkı iyi görmek ve iyi anlamak lazım. 
Darülaceze de o kuruluşlardan bir 
tanesi. Bir asırdır ayakta kalan ve 

bu hizmeti hiç aksatmadan yürüten 
Darülaceze, milletimizin asaletinin 

işareti, merhametinin de canlı örneğini 
oluşturmaktadır.

Kurulduğu günden bu yana 
kadirşinas milletimizin bağışlarıyla 
ayakta kalmış ve kalmaya da devam 
edecektir. Yeni projelerimizle sosyal 

dayanışmanın, yardımlaşmanın en güzel 
örneği olan Darülaceze ruhunu siz 

değerli gönüllülerimizle, çalışanlarımızla, 
bağışçılarımızla yaşatmayı ve  bu mirası 
gelecek nesillere aktarmayı kendimize 

görev biliyoruz.
124 yılı geride bırakarak 125. yılını 

adımlamaya başladığımız Darülaceze’yi 
kuran Abdülhamit Han’ı rahmetle 
anıyor, bugüne kadar gelmesinde 

emeği ve katkısı olan tüm Darülaceze 
gönüllülerine şükranlarımızı sunuyoruz.

Hamza CEBECİ 
DARÜLACEZE BAŞKANI

Darülaceze Başkanlığı Adına Sahibi 
Hamza CEBECİ 

BAŞKAN

Genel Yayın Yönetmeni 
Ahmet MALATYALI

Genel Koordinatör 
M. Ayhan ÖMEROĞLU

Yazı İşleri Sorumlusu 
Ersoy ERYAN

Kurumsal İletişim 
Burak AFŞAR

Hukuk Danışmanı 
Hasan ŞAHİN

Yayın Danışmanları 
İlhan UĞUR 
Funda ERSİN 
Selda TAŞ 
Merve ÇAKIR

Tasarım 
Darülaceze Başkanlığı 
Basın Ofisi

Arşiv / Fotoğraf 
Ali BAKÇA 
Abdülsamed TOPRAK 
Koray ÖRÜ 

 BASKI: BİLİR BASIM A.Ş.
Adres: Darülaceze Cad. No:51 Okmeydanı - ŞİŞLİ / 

İSTANBUL
Telefon: (0212) 210 18 95 (Pbx) 

Faks: (0212) 210 18 96 
E-posta: darulaceze@darulaceze.gov.tr

Toplumsal Gelişim Merkezi Eğitim ve Sosyal Dayanışma Derneği 
(TOGEM) Başkanı Saadet Gülbaran ve Başkan Yardımcısı Nevin Gacal 
Hanımefendiyi Darülaceze Başkanlığı’nda ağırladık. 

Başkanımız Hamza Cebeci ve Darülaceze çalışanları ile bir araya gelen 
Saadet Gülbaran, TOGEM’in yapmış olduğu çalışmalar ile ilgili bilgi 
aktardı.

Sayın Gülbaran, TOGEM’in yapmış olduğu “Anasınıfsız Okul 
Kalmasın”, “Erken Tanı Erken Hayat”, “Bir Umut Bir Ufuk”, “Geleceğe 
Annemle Yürüyorum” projeleri bilgiler verdi.

Başkanımız Sayın Hamza Cebeci misafirlerimizi makamında da 
ağırlayarak Darülaceze Başkanlığı’nın yürütmekte olduğu “Darülaceze 
Sosyal Hizmet Şehri” ve “Yurt Projesi”nden bahsetti.

Program günün anısına çekilen aile fotoğrafıyla son buldu.

Koray ÖRÜ  

TOGEM YÖNETİM KURULU BAŞKANI 
SAADET GÜLBARAN VE 

BAŞKAN YARDIMCISI NEVİN GACAL’I AĞIRLADIK.
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AYLIK İDARE MECLİSİ TOPLANTIMIZI GERÇEKLEŞTİRDİK

Darülaceze’ye Yardım Derneği kuru-
mumuza ziyarette bulundu. Ziyaretçi 
Merkezimizde Başkanımız Sayın Hamza 
Cebeci ile bir araya gelen Dernek Başkanı 
ve dernek üyelerine “Kurumumuzun 

kapıları sizlere ve yardımseverlere her 
zaman açıktır. Darülaceze’ye destek ver-
diğiniz için teşekkür ederiz” dedi. Darü-
laceze’ye Yardım Derneği adına konuşan 
Dernek Başkanı Metine Akkoyunlu ise; 

“Kurumunuza bizleri kabul ettiğiniz için 
biz teşekkür ederiz. Her zaman gönülden 
yardıma hazırız” dedi. Program fotoğraf 
çekimi ile son buldu.

Selda TAŞ

DARÜLACEZE’YE YARDIM DERNEĞİ İLE BİR ARAYA GELDİK

Darülaceze Başkanlığı İdare Meclisi 
Ocak 2019 Toplantısı Aile, Çalışma ve 
Sosyal Hizmetler Bakanımız Zehra Zümrüt 
Selçuk’un ve Sayın Bilal Erdoğan’ın  
katılımıyla gerçekleştirildi. Başkanımız 
Hamza Cebeci ve İdare Meclis Üyelerimiz;

Hasan ŞAHİN, 
Tayyip YAŞAR, 
Namık AYHAN, 
Abdülhamid Kayıhan OSMANOĞLU, 
Abdurrahman TOPBAŞ, 
Şerif ESENDEMİR’in katıldığı ve  
yaklaşık 4 saat süren toplantıda projeler 
ve idari konular ele alındı.

Sayın Bakanımız; “1895 yılından 
bugüne 124 yıldır merhamet ve 
dayanışmanın sembolü olan Darülaceze, 
devletimiz ve milletimiz var olduğu 
sürece ihtiyaç sahiplerinin yanında 
olmaya devam edecektir.” dedi.

Selda TAŞ
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İstanbul Müftülüğü tarafından 
düzenlenen ve Darülaceze’nin 
ev sahipliği yaptığı “Eğitim ve 
Farkındalık Semineri” vesilesiyle 
birlikte olduğumuz İstanbul Müftüsü 
Prof. Dr. Sayın Hasan Kamil Yılmaz’a 
misafir olduk.

Sayın Yılmaz; Başkanımız Hamza 
Cebeci, Başkan Yardımcılarımız 

Ahmet Malatyalı, İlhan Uğur, 
Funda Ersin, Özel Kalem 
Müdürümüz Merve Çakır, Sosyal 
Servis Sorumlumuz Defne Demet 
Koyutürk ve Basın Danışmanımız 
Ersoy Eryan’dan oluşan heyeti 
makamında ağırladı.

Ziyaret süresince Sayın Yılmaz, 
Diyanet İşleri Başkanlığı’nın 

çalışmaları ve İstanbul Müftülüğü’nün 
içinde bulunduğu tarihi bina ve ihtiva 
ettiği tarihi eserler hakkında ilgili 
bilgiler verirken, Başkanımız Hamza 
Cebeci de Darülaceze’nin hayata 
geçirmek için gün saydığı “Sosyal 
Hizmet Şehri” ve “Yurt Projesi” 
hakkında bilgi verdi. 

Ersoy ERYAN

FETVA YOKUŞU’NA MİSAFİR OLDUK
İstanbul İl Müftülüğünün Fetva Yokuşu Sokak’ta 

bulunan tarihi binası hayırlı bir buluşmaya ev sahipliği yaptı.
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DARÜLACEZE YÖNETİCİLERİNDEN
SAYIN HAYRİ BARAÇLI’YA ZİYARET

İBB Genel Sekreteri Sayın Hayri 
Baraçlı, Başkanımız Hamza Cebeci, Başkan 
Yardımcısı Ahmet Malatyalı, Başhekim 
Ufuk Yurtsever, Genel Koordinatör 
Mehmet Ayhan Ömeroğlu, Özel Kalem 
Müdürü Merve Çakır, Mali İşler Şube 
Müdürü Mesude Özcan, Basın Yayın 
Halkla İlişkiler Müdürü Selda Taş ve 

Sosyal Hizmet Uzmanı Defne Koyutürk’ü 
Makamında ağırladı. Geniş katımlı ziyarette 
Darülaceze ve İBB’nin çalışmaları sohbet 
konusu oldu. Nezaket ziyaret sonunda 
Başkanımız Cebeci Darülaceze’nin kuruluş 
aşamasından itibaren çekilen “Fotoğraf 
Albümü”nü takdim etti. “Darülaceze 
Buluşmaları” kapsamında Kurumumuzda 

konferans veren Sayın Hayri Baraçlı 
Beyefendi’nin gösterdiği misafirperverlikten 
dolayı teşekkürlerimizi sunarız.

Koray ÖRÜ



Doç. Dr. Haluk Şengün kurumumuzda 
“Sağlıkta Pozitif Yönetim” hizmet içi 
eğitim söyleşisinde bulundu. Şu anda 
Aydın Üniversitesi Sağlık Bilimleri Bölüm 
Başkanıdır ve Sağlıkta Pozitif Yönetim’in 
kurucusu. 

Doç. Dr. Haluk Şengün 
konuşmalarında “Her kurumun ruhu 
vardır. Kurumunuzun da bir ruhu var 
ve pozitif bir kurum. Uzun bir duvar 
olarak gördüğüm Darülaceze’nin içinde 
gördüklerimden çok memnun kaldım. 
Bundan sonra katıldığım her toplantıda 
Darülaceze’yi pozitif bir kurum olarak 
göstereceğim” dedi. 

Eğitim seminerinin ardından 
Başkanımız Sayın Hamza Cebeci, Doç. 
Dr. Haluk Şengün’ü makamında ağırladı. 
Bu görüşmede Başkanımız misafirimizle; 
kurumumuzun tarihi, sakinler ile ilgili 
çalışmalar ve kurumumuzun işleyişi ile 
ilgili bilgiler paylalaştı. Günün anısına 
çekilen fotoğrafın ardından uğurladığımız 

Sayın Şengün’e bu seminer vesilesiyle bize 
kattıkları için çok teşekkür ederiz.

Selda TAŞ

ŞUBAT 20196

Başkanlığımız bünyesinde çalışan tüm personele yönelik gerçekleştirilen hizmet içi eğitimimizin konuğu 
Doç. Dr. Haluk Şengün, konusu ise; “Sağlıkta Pozitif Yönetim” oldu.

SAĞLIKTA POZİTİF YÖNETİM

BEYKENT ÜNİVERSİTESİ ORKESTRASI 
SAKİNLERİMİZE KONSER VERDİ

Konsere Başkan Yardımcımız Ahmet 
Malatyalı, Basın Yayın ve Halkla 
İlişkiler Müdürümüz Selda Taş, Beykent 
Üniversitesi Tıp Fakültesi Kurucu 
Dekanı Prof. Dr. Burak Ömür Çakır ve 
sakinlerimiz katıldı.

Beykent Üniversitesi öğrencileri 
ve mezunlarının kurmuş olduğu 
Beykent Üniversitesi Orkestrası’nı 
kurumumuzda ağırladık.

Kurumumuzun Kültür Merkezinde 
gerçekleşen konserde sakinlerimiz güzel 
bir gün geçirdi.

Beykent Üniversitesi Orkestrası solisti 
Kübra Deniz; “Sizlerle bir arada olmak 
bizim için bir şereftir. Burada bizlerin 
bir araya gelmemize sebep olan Sayın 
Hamza Cebeci’ye teşekkür ederiz. 
Burada çalışan herkes kutsal bir görev 
yaptıklarının farkındalar. Konser 

alanını hazırlayan ve emeği geçen 
herkese teşekkür ederim” dedi.

Konser sonrasında Başkanımız Sayın 
Hamza Cebeci, Beykent Üniversitesi 
Tıp Fakültesi Kurucu Dekanı Prof. Dr. 
Burak Ömür Çakır ve Orkestra ekibini 

makamında ağırlayarak ,kurumumuzda 
düzenledikleri organizasyon için Dekan 
Çakır’a  teşekkürlerini iletti.

Günün anısına çekilen toplu 
fotoğrafın ardından ziyaret sona erdi.

Koray ÖRÜ
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DARÜLACEZE RESSAMLARI SERGİ AÇTI
Darülaceze Rehabilitasyon Merkezi’nde resim çalışması yapan sakinlerimiz Esenler Belediyesinin katkıları 
ile Kadir Topbaş Kültür Merkezi’nde sergi açtı.

Açılışa Başkan Yardımcımız Ahmet 
Malatyalı, Esenler Belediye Başkan 
Yardımcısı Hasan Taşcı, Özel kalem 
Müdürümüz Merve Çakır, Basın Yayın 
Halkla İlişkiler Müdürümüz Selda Taş, 
Rehabilitasyon Merkezi Sorumlumuz 
Gülcan Batur Taşkın, ESEV Koordinatör 
Yardımcısı Mürvet Damaroğlu, ESEV 
resim kursu öğrencileri ve Darülaceze 
ressamları katıldı. 

Açılışı gerçekleştiren Başkan 
Yardımcımız Ahmet Malatyalı “Burada 
sergilenen resimlerin hepsi Darülaceze 
sakinlerimiz tarafından yapıldı. ESEV’in 
organizasyonu ile burada sergi açıldı. 
Esenler Belediyesi’ne katkılarından 
dolayı çok teşekkür ediyoruz” dedi. Açılış 
sonrası ESEV resim kursu öğrencileri 
sakinlerimize çiçek takdim etti. 

Kokteyl ile devam eden sergi aile 
fotoğraf çekimi ile son buldu. Sergi bir 
hafta boyunca Esenler Belediyesi Kadir 
Topbaş Kültür Merkezi’nde sanatseverlerle 
buluştu.

Selda TAŞ



ŞUBAT 20198

“ÇOK ÇALIŞACAĞIZ, ÇOK OKUYACAĞIZ VE
BİRBİRİMİZİ SEVECEĞİZ”

Kültür Merkezimizde gerçekleştirilen 
etkinliğe Başkanımız Sayın Hamza 
Cebeci, Özel Kalem Müdürümüz Merve 
Çakır, Sosyal Servis ekibimizden Sosyal 
Hizmet Uzmanlarımız Defne Koyutürk, 
Yusuf Adem Uzun, Cansu Alayvaz ile 
Psikoloğumuz Hilal Tuğçe Saatçi, İstinye 
Üniversitesi Sosyal Hizmet Bölüm 
Başkanı Prof. Dr. İlhan Tomanbay, İstinye 
Üniversitesi Sosyal Çalışma Kulüp Başkanı 
Hilal Taş ve İstinye Üniversitesi Sosyal 
Hizmet Bölümü öğrencileri katıldı. 

İstinye Üniversitesi Sosyal Çalışma 
Kulüp Başkanı Hilal Taş yapmış olduğu 
konuşmada “Bizlere mezun olduktan 
sonra Darülaceze gibi hizmet veren 
kurumlarda sosyal hizmet uzmanı 
olarak ne gibi sorumluluklar alacağımız 
konusunda bilgi veren Sosyal Hizmet 
Uzmanı Defne Koyutürk’e teşekkür ederiz. 
Bizlere kurumun kapılarını açan ve kıymet 
veren değerli Başkanımız Hamza Cebeci’ye 
şükranlarımızı sunarız” dedi.

Öğrencilere yapmış olduğu konuşmada 
Başkanmımız Hamza Cebeci “Dünyada 
söz sahibi olmak ve ezilmek istemiyorsak 
ilk işimiz çok çalışmak olacaktır. Bizim 
düşmanımız ne kapitalizm ne komünizm 
ne de faşizm. Kendimizin düşmanı 
olmamak için çok çalışacağız, çok 
okuyacağız ve birbirimizi seveceğiz. Kerim 
kitabımızın ilk sözü “Oku”. Bizler böyle bir 
dinin mensubuyuz.” dedi.  Etkinlik toplu 
fotoğraf çekimiyle son buldu.

Koray ÖRÜ

İstinye Üniversitesi Sosyal Hizmet bölümü öğrencileri, Bölüm Başkanı Prof. Dr. İlhan Tomanbay’ın
destekleriyle organize ettiği Darülaceze’de Sosyal Hizmet etkinliği gerçekleştirdiler.
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BEYOĞLU BELEDİYESİ GENÇLİK MERKEZİ’NDEN 
TÜRK SANAT MÜZİĞİ KONSERİ

Beyoğlu Belediyesi Gençlik Merkezi 
Türk Sanat Müziği Korosu kurumumuzun 
Kültür Merkezi’nde gerçekleşen konser 
yaklaşık 2 saat sürdü. Sakinlerimiz 
şarkılara konser boyunca eşlik etti.  
Koro şefi yaptığı konuşmada; “Bu güzel 

müzik şölenini sizlerle paylaşmak istedik. 
O güzel kalplerinize şarkılarımızı ilmek 
ilmek işlemek istiyoruz ve bu anlamlı 
günü sizlerle beraber geçirmenin 
mutluluğu içerisindeyiz” dedi.

Koro üyeleri Darülaceze’de yapılan 
hizmetler için teşekkürlerini sundu. 
Konser, sakinlerimizin koro üyelerine bu 
güzel konser için teşekkürleri ile son buldu.

Erzurum Aşkale Dernekler Federasyonu Başkanı Murat 
Demir, Kadın Kolları Başkanı Zuhal Yalçın ve dernek üyeleri 
kurumumuza ziyarette bulundu. 

Öncelikle Başkanımız Hamza Cebeci misafirlerimizi Başkanlık 
Makamında ağırladı. Kurumumuz tanıtım videoları ve Yeni 
Sosyal Hizmet Şehri projemizin gösterimi yapıldı. Daha sonra 
Darülikramda çocuklarımıza ikindi kahvaltısı ikram eden 
misafirlerimiz çocuklarımızla vakit geçirdiler. 

Başkanımız Hamza Cebeci Federasyon üyelerine çocuklarımıza 
olan ilgileri ve yaptıkları etkinlikten dolayı teşekkür etti. 

Federasyon Başkanı Murat Demir, ’’Federasyon olarak 
elimizden geldiğince hayır işlerini yapmaya çalışıyoruz ve 
bu anlamda burada olmaktan çok mutluyuz. İnşallah başka 
etkinliklerde tekrar buluşuruz.’’ dedi. Etkinlik fotoğraf 
çekimleriyle son buldu.

ERZURUM AŞKALE 
DERNEKLER FEDERASYONUNU MİSAFİR ETTİK

ŞUBAT 2019

Koray ÖRÜ

Burak AFŞAR
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28 Ocak 2019 tarihli Yeni Akit 
Gazetesi’nden Fatma Gülşen Ko-
çak’ın Başkanımız Hamza Cebeci 
ile gerçekleştirdiği röportajın 
merkezinde  “Sosyal Yardımlaşma 
ve Kültürümüzdeki önemi vardı.

Toplumumuzda yardımlaşma ve daya-
nışma bütün güzelliğiyle devam ediyor. Bu 
dayanışma sayesinde büyük krizlerde bile 
sosyal sarsıntı olmuyor. Milletimiz yetimi, 
yoksulu gözetmek konusunda her zaman 
duyarlı. Merhamet medeniyetinin temsil-
cisi olmanın sorumluluğu bütün vatan-
daşlarımızda mevcut. Bu hafta Darülaceze 
Başkanı Sayın Hamza Cebeci ile yardım-
laşmayı, dayanışmayı, milletimizin iyilikte 
öncülüğünü, hayırda yarışmadaki asaletini 
konuştuk...

-Kültürümüzde sosyal dayanışma her 
dönemde çok güçlü olmuş. Bu hususta 
neler söylemek istersiniz?

“Sosyal yardımlaşma” dediğimiz olgu 
bizi “biz” yapan davranışlar bütünüdür. 
Öyle ki şu anda içinde bulunduğumuz 
kurum, DNA’sını bu olgunun teşkil ettiği 
kültür genlerimizin kurumsallaşmış halidir. 
Batılıların bazı kavramları yeni keşfediyor-
muş gibi yeni adlandırmalarla kamuoyuna 
sunması bizi yanıltmasın. Sosyal yardım-
laşma ifadesi de böyle bir şey bizim için.

İslamla zirve yaptı

Kültür, bir toplumun anlayış ve düşünce 
birliği neticesinde ortaya çıkar. Bu birliği 
davranışlarda, geleneklerde, düşünce şek-
linde ve sanatta görürüz. Bizim milletimiz 
özellikle İslam ile müşerref olduktan sonra 
bu yönünü zirveye taşımıştır. Çünkü, İslam 
hem bireyin hayatını hem de toplum haya-
tını düzenler ve  sosyal yardımlaşma dedi-
ğimiz olguyu bir “ibadet” olarak önümüze 
koyar. Bizim dinimizde fitre, zekat, sadaka 
gibi ibadetler var. Peygamber Efendimizin, 
“Cebrâil bana komşuya iyilik etmeyi tav-
siye edip durdu. Neredeyse komşuyu kom-
şuya mirasçı kılacak sandım” hadisinde bu 
dayanışmayı görüyoruz.

Hatır sormamak ayıp

-Milletimizin yardımlaşma noktasın-
daki duyarlılığı hakkında ne dersiniz?

Allah, geçimi temin etmede insanları 
birbirine vesile kılmıştır. Bu yüzden muh-
tacı gözetmek zorundayız. Zariyat sûresi 

19. ayette “Mallarında (yardım) 
isteyen ve (iffetinden dolayı isteye-
meyip) mahrum olanlar için bir hak 
vardır” buyuruluyor. İşte mallarımız-
daki bu hakkı sahiplerine iletmek 
için birbiriyle yarışan bir toplumdan 
bahsediyoruz. Anadolu’da hala bir-
birini sormamak, muhitiyle kopuk 
olmak ayıp karşılanır. Çünkü bizi bir 
bütün yapan, birbirine bağlayan ve 
bir duvarın tuğlaları gibi birbirine 
kenetleyen harç budur.

Ecdadın yolunda...

-Ecdadımız yoksula, kimse-
size sahip çıkmış. Yetimin kalbini 
kazanmayı fetih olarak görmüş 
değil mi efendim?

Bizim kültürümüzde “Tanrı misa-
firi” diye bir tabir var. Bu bile mese-
leyi anlamak için yeterli bir ifade. 
Yine Peygamberimiz bir hadiste; ”Bir 
kimse sırf Allah rızası için bir yeti-
min başını okşarsa, elinin dokun-
duğu her saç teline karşılık ona 
sevap vardır” buyurmuştur. Ecdadı-
mız toplumda bu durumda bulunan 
insanlara hizmet etmeyi, kendileri 
için maddi ve manevi kazanç, onla-
rın hayır dualarına nail olabilmeyi 
muzaffer olma yolundaki kilit olarak 
görmüşlerdir.

HABERİ KAYNAĞINDAN 
OKUMAK İÇİN QR KODU 
CİHAZINIZA TARATINIZ.
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Star Gazetesi Cumartesi ekinde Darülaceze’ye tam 
sayfa ayırdı. Başkanımız Hamza Cebeci ile yapılan 
röportaj ve sakinlerimizin görüşlerinin yeraldığı 
haberi Merve Yılma Oruç hazırladı.

Darülaceze; kadın-erkek, yoksul, sakat ve kimsesiz çocukları 
korumak için, Sultan II. Abdülhamid Han tarafından 1895 yılında 
yaptırılarak hizmete sunulan düşkünler yurdu. Osmanlı’dan kalan 
kendi nizamnamesi ile yürüyen yarı özerk bir kuruluş olan Darüla-
ceze, 2011 yılından beri Aile ve Sosyal Politikalar Bakanlığı’na bağlı. 
124 yıldır yuvasızların yuvası olan Darülaceze bugün de aynı hizmet 
aşkı ile kimsesizlerin yanında. 31 Ocak’ta yeni yaşına girecek bu 
değerli kurumu yöneticisi ve sakinleri ile konuşalım istedim. Gözle-
rinin içi gülen teyzeler, amcalar ile sıcacık bir yuva burası. Darüla-
ceze, sakinlerinin ikinci bahar yaşadıkları belki de ömür boyu hasret 
kaldıkları aile ortamını tattıkları bir yer. Birbirlerine yoldaş olmuşlar. 
Darülaceze’nin bu kadar yıl ayakta kalmasının sebebi sanırım mane-
viyat dolu bu ortam. 

Darülaceze’nin kuruluş hikâyesi zor zamanlara dayanıyor. Darü-
laceze Başkan Hamza Cebeci şöyle anlatıyor: “O yıllarda savaşlar-
dan dolayı canını kurtarmak isteyenler İstanbul’a sığınmış. Bu 
insanlar meydanlarda milletin paçalarına sarılıp dileniyorlardı. 
Padişah bunu duyunca Darülaceze’nin kurulması emrini veriyor. 
Burada yoksul insanların yanı sıra çocuklara da bakılıyordu. Çocuk-
lar burada eğitilip bir zanaat sahibi yapılıyordu.” şeklinde konuşuyor.

TALİP AYDOĞAN: BURASI BİZİM EVİMİZ 

Feriköy’de oturduğu evin yanmasından sonra taşındığı bod-
rum katı da sel basınca evsiz kalan Talip Amca’yı ailesi de terk 
ediyor ve beş yıldır Darülazece’de kalıyor. 

“Burada çok mutluyum. Bir kaç defa ameliyat oldum. Şimdi 
ilaç kullanıyorum. İyi bakıyorlar burada bize. Bir sürü arkadaşım 
var. Ziyaretçiler de geliyor. Bizim size ihtiyacımız var. Sizleri gör-
dükçe kendimize geliyoruz. Günümün büyük bir kısmını resim 
yaparak geçiriyorum. Resim yapmaya çocukken başlamıştım. Ama 
burada ilerlettim. Sabah sekizde iş başı yapıyorum. 11’e kadar 
çalışıyorum. Sonra yemek yiyip ilaçlarımı içip tekrar geliyorum. 
Saat 3’e kadar resim yapıyorum. Bazen bende inanamıyorum bu  
resimleri yaptığıma. Resim yapmak terapi gibi. Burada birçok 
etkinlik düzenleniyor. Büyük bir aileyiz. Burası bizim evimiz.”

GÜLŞEN BARTINLI: KEŞKE DAHA ÖNCE GELSEYDİM
75 yaşında. Darülaceze’ye geleli 5 buçuk ay olmuş. Buraya ilk 

geldiğinde etrafa boş gözlerle baktığını söyleyen Gülşen Teyze 
yaşadıklarını şöyle anlatıyor: “Yıllarca Rumeli Hisarı’nda yaşadım. 
46 yıl evli kaldıktan sonra eşimi kaybettim. Acı tatlı çok güzel 
zamanlarımız oldu. Eşime maddi manevi destek oldum. Hiçbir 
zaman ‘Kemal benim ayakkabım eskidi’ demedim. 5 evladımız 
vardı. Bir de torun büyüttük. Eşimden sonra iki çocuğumu kay-
bettim. Diğer iki oğlum da bana bakmak istemedi. Darülaceze’ye 
müracaat ettiğimde çocuklarım olduğu için beni kabul etmek iste-
mediler. Yaşadıklarımı anlatınca beni aldılar. Hastalıklarla uğraş-
tım. Ömrümün 25 yılı hastanelerde geçti. Tansiyon, şeker ve kalp 
rahatsızlığım var. Buraya geldiğimde önce beni yadırgadılar. Daha 
sonra kendimi sevdirdim. Şimdi huzurluyum. Keşke daha önce 
gelseydim.  

HABERİ KAYNAĞINDAN 
OKUMAK İÇİN QR KODU 
CİHAZINIZA TARATINIZ.



ŞUBAT 201912

ŞİŞHANE’Lİ 
HAYIRSEVER İŞADAMLARININ 

MİSAFİRİ OLDUK

Galata Payidar 
Cafe Restaurant sahibi 
Abdul Fettah Halas, Şişhane’nin hayırsever işa-
damları Emin Akış, Kasım Üzümcü ve Şahsıvar 
Camii İmamı Abdullah Bayraktar Hocaefendi 
sakinlerimizi öğle yemeğinde ağırladı.  
Ev ortamı sıcaklığında ağırlanan sakinlerimize 
restoran yemekleri dışında ev yemekleri de ikram 
edildi. 

Kurumumuza sürekli ziyarete bulunan Abdül Fettah 
Halas; “Darülaceze için elimizden ne gelirse yapmaya 
hazırız” dedi. 

Yemeğe katılan Başkan Yardımcımız Ahmet Malatyalı da 
“Sakinlerimize bu ortamı sağlayan tüm gönüllü kardeşleri-
mize teşekkür ederiz. Allah hayrınızı kabul etsin” dedi. 

Yemek boyunca TRT Müzik Sanatçısı 
Udi Yaşar Atılcan yorumladığı 
eserler ile renk kattı. Yemek 
İsmail Hakkı amcamızın 
duası ile sona erdi.



Darülaceze’mizi ziyaret eden misafirlerimiz ile 
çektiğimiz hatıra fotoğraflarından bazılarını 

sizler için yayınlıyoruz. Sayfalarımızda yayınlayamadığımız 
ziyaretler için lütfen sosyal medya hesaplarımızı takip ediniz.

Ziyaretler

AHBAP PLATFORMU

ATAKÖY ROTARACT KULÜBÜ AY KOLEJİ AİLE BİRLİĞİ BEYKOZ SOĞUK SU KUR’AN KURSU

AŞKALE DERNEKLER FEDERASYONU

ZEHRA MUSTAFA DALGIÇ MESLEK LİSESİ AHDE VEFA PLATFORMU

AKŞEMSETTİN ANADOLU 
İMAM HATİP LİSESİ ARNAVUTKÖY 
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BİRGÜL KARAMAN

HACI FATMA GÜL LİSESİ

AK PARTİ NİHAL YILDIRIM

ESENLER GENÇLİK EVİ

MUSTAFA YEŞİL KIZ İMAM HATİP LİSESİ

NEF İLKOKULU

FAHRETTİN ÖZÜDOĞRU LİSESİ GÜLŞEN MUSTAFA MUZURİ

CHP ŞİŞLİ İLÇE YÖNETİMİ EMİNEVİM

GÜMÜŞSUYU İLKOKULU

MELLİSA TAPAN



Misafirin
Seyir

Defteri
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